

**Projekt „Dům kultury v Ostrově – vybudování kulturního a kreativního centra (KKCO)“
Reg. č. 0231000029 je spolufinancován Evropskou unií**

Těšte se na expozici „nového“ Ostrova

V dubnu 2024 začínají práce na stavební a technologické části týkající se modernizace a digitalizace domu kultury, ze kterého by mělo být v září 2025 multifunkční kulturní a kreativní centrum.

V Ostrově neexistuje expozice, která by mapovala novodobé dějiny města. Proto se město Ostrov rozhodlo v rámci modernizace domu kultury takovouto expozicí pro obyvatele i návštěvníky města připravit.

Expozice s multimediálními prvky je plánovanou součástí projektu Dům kultury v Ostrově – Vybudování kulturního a kreativního centra a měla by sloužit i jako možný výukový program pro děti z ostrovských škol a okolí. Součástí expozice bude Sorela. Architektura padesátých let minulého století ve světě známá jako tradicionalismus, v Německu poválečná moderna, v Česku pak socialistický realismus neboli Sorela, je ve světě uznávaným stavebním slohem.

Jedná se o komplexně pojatou zástavbu podle antických pravidel kompozice s důrazem na symetrii. Pravidelná kompozice městského půdorysu vychází z renesančních teorií ideálních měst doplněnou o výrazné dekorativní motivy, s grafitovou a sochařskou výzdobu. Tu je možno pozorovat velmi zřetelně na domu kultury, monumentu Mírového náměstí. Ve své době patřil tento kulturní stánek se svým vybavením a otočným jevištěm k nejmodernějším kulturním centrům tehdejšího Československa. Expozice bude mapovat nejen stavební vývoj domu kultury, který vyrostl za pouhý jeden rok, ale s ním spojenou i výstavbu tzn. „nového“ Ostrova. Dotkneme se socioekonomických poměrů města vč. průmyslu v Ostrově v 50. let 20. století. Nedílnou součástí bude téma politických vězňů, kteří se na výstavbě domu kultury a města podíleli. Zmíněny budou i nechvalně známé bývalé lágry vč. památky UNESCO – Rudé věže smrti. Umístění expozice je plánováno ve vestibulu před kinokavárnou a spojovací chodbě od hlavního foyer směrem ke kinokavárně.

Opravy a modernizace domu kultury budou realizovány za více než 81 milionů Kč, z toho 42 milionů Kč získalo město z evropské dotace.

Dita Poledníčková, vedoucí odboru kultury, propagace a cestovního ruchu